

滨台和长深高速扩容改造、海河公水联运、既有铁路专用线改造…… 淄博今年将加快综合立体交通网建设

淄博2月28日讯 2月28日，淄博市交通运输局召开全市交通运输工作暨党风廉政建设会议。会上透露，淄博将加快推进滨台和长深高速扩容改造、桓台高速联络线、潍坊至邹城高速及淄博港桓台港区荆家作业区一期工程前期工作。

2023年，淄博高速公路建设实现重大突破，全市高速公路通车里程、密度、出入口等数据指标跨越式提升，达到“县县双高速”，辐射四方的高速通道网已经形成，为持续推进实施淄博市高速公路“加密、扩容、提速、增智”工程奠定坚实基础；农村公

路建设成果丰硕，被省交通运输厅、财政厅、农业农村厅、乡村振兴局等四部门联合表彰为“四好农村路”省级示范市；张博铁路改造工程快节奏推进；小清河淄博段河港并进，具备“河海直达”通航条件。

在提供更优化便捷惠民的公交服务方面，2023年，淄博积极助力“提振消费”工作，开通运营文旅公交专线40余条，运送游客7.6万余人次，累计开通329条定制公交线路，在全市重大民生实事项目满意度测评中，“优化提升公共交通”项目以97.86分的成绩位列第一；加快推动出租

汽车巡网融合发展；不断提升驾培领域服务水平；持续促进汽修行业规范有序，城市公共交通更便捷惠民。

2024年，在交通运输方面，淄博将加快推进滨台和长深高速扩容改造、桓台高速联络线、潍坊至邹城高速及淄博港桓台港区荆家作业区一期工程前期工作。加快推进临淄至临沂高速(中庄互通至临沂界)、高青至商河高速、经十路东延工程、G205养护项目等续建项目；抓好庆云至章丘高速(淄博段)、G341黄海线改建工程、S102养护项目等新开工项目，实施农村

公路新建工程265公里、路面状况改善工程720公里，村道安保工程475公里。

优化群众出行服务方面，淄博将稳步推进国家公交都市创建工作。同时探索推动道路客运行业高质量发展，发挥全域公交优势，推动农村客货邮融合发展工作。加强驾培机构教学过程监督管理，开展相关业务培训，强化从业人员素质技能。结合交通强国山东示范区试点工作要求，持续拓展延伸“一路三方”联动工作机制，提升路政执法效能；持续加大治超非现场执法系统规划建设

力度；加强与公安交警、文旅、市场监管等部门的沟通联系，形成区域联动、社会参与的联合整治机制。加快建设绿色智慧运输体系。持续推进运输结构调整，依托小清河复航和集疏运体系建设，推动海河公水联运发展。加速既有铁路专用线改造利用，提高“公转铁”“公转水”比例；持续推动绿色货运配送城市创建，完善政策体系建设，搭建绿配城市配送公共信息服务平台。

大众日报淄博融媒体中心记者 张欣 任灵芝 通讯员 杜晖

年销售额1500万 安置200人就业 这个村子把小西红柿种出“大名堂”

凭一个个小小西红柿，不仅年销售额达1500余万元，还解决了200余个就业岗位，如此亮眼的“战绩”，竟来自淄博市高青县一村庄成立的合作社。

“每个月的工资差不多有3000万块钱，我们村的这个合作社规模可不小，在这儿打工的村民约有200人。”68岁的孙玉英既是高青县芦湖街道寨子村的村民，也是村里果蔬种植农民专业合作社的员工，在家门口便能就业，是最令其欣慰的事。

寨子村位于高青县城东南，毗邻城区，有1191户、3221口人，是当地的人口大村。近年来，寨子村通过“党组织领办合作社、发展高品质种植”的西红柿产业，成功找到了一条乡村振兴的新路子。

“眼下，平均每天能卖100多箱、七八百斤，供不应求。”据寨子村党委书记李涛介绍，春节前



寨子村出产的西西红柿

后，正是当地大棚西红柿上市的季节，寨子村出产的西西红柿从来不愁销路。

寨子村出产的西西红柿好吃，

早已远近闻名。从地理位置上，这里地处北纬37度黄金纬度线，土壤、水源等地理环境非常符合有机果蔬的种植要求。经权威

部门检测，这里出产的西西红柿中的胡萝卜素、维生素C、维生素P的含量明显高于同类产品。

李涛还介绍，寨子村的西西红柿示范园项目，是由村党委领办的融发蔬菜合作社建设，由合作社、社员、村民、种植户(出资+技术)入股，形成了村集体与群众利益共享、风险共担的共同体。寨子村围绕合作社经营规范化、效益最大化目标，推行“两委成员+党员+社员”的三员共管模式，村党委书记负总责，班子成员分工负责，齐抓合作社运营和集体经济发展。

通过采访记者了解到，目前，寨子村的西西红柿示范园项目占地约500亩，大棚数量180个，年销售额1500余万元。作为寨子村乃至高青县首个高标准种植经营试点，该示范园不仅保障了全年高品质西红柿及各种叶类蔬菜的供应，给村集体和群众带来丰厚

经济效益，还提升当地西红柿品牌的知名度，让种植户分享品牌附加值、带来附加收入。

眼下，包括“高青西红柿”在内，高青县共拥有15个中国地理标志商标，数量居全国前列。近两年，高青县将承载着年味、乡愁的乡下“土货”打造成受城里人青睐的“年货”，不仅让农闲季变成了“销售季”，还进一步擦亮了鲁中地区优质“菜篮子”基地的名片。

大众日报淄博融媒体中心记者 姜涛 通讯员 季冬雪 聂林



扫描“鲁中晨报”APP 二维码查看现场视频

《新少年》周刊全新亮相 看看“老朋友”们咋评价



千呼万唤始出来。2月28日，大众日报淄博融媒体中心《新少年》终于和大家见面了。经过多平台的推送，学校校长、教师、学生和家长们对本次改版反响热烈，让我们一起来听听他们对《新少年》的看法。

绿衫园小学五年级五班张婧仪是我们的老读者，28日中午，她仔细阅读了改版后的《新少年》，她说：“我喜欢读《新少年》，可以看到很多优秀同学的作品，可以跟他们学到很多写作的技巧。今天看到改版后的《新少年》，里面不只有学生作文和校园新闻，还有‘未来课堂’。”

盛湖路小学教师朱翠说：“在这里我们看到了新鲜的教育故事、科普知识，对孩子、对老师、对家长都体现出一种关爱。仔细品读，你会发现它很有趣味，也很耐读。在这里我们还看到了很多小记者的文章，这对同学们也是一种激励，激励大家互相学习，写出更加精彩的文章。多彩校园更是对学校工作的肯定，也让我感受到‘宣传做对了就是影响力，做强了就是战斗力，做好了就是凝聚力，做实了就是生产力。’”

这版内容，老校里的物件虽然经历了半个世纪的洗礼，依然焕发着生机，还能演奏出美妙的音符，很让人惊奇。”绿衫园小学教师仇道芝说，“希望继续跟随《新少年》的脚步，参观和挖掘更多有意义的学校历史，让学生们全方位了解我们的学校，了解我们的家乡。”

“今天我读过《新少年》之后，最大的感触就是比以前的内容更丰富，更有深度。涵盖面十分广泛，涉及了历史、文化、科学、文学等知识，可以说《新少年》全面地帮助孩子成长，是孩子的良师益友。”张店区莲池学校学生家长曹萌说。

“改版后的《新少年》，透过这张报纸，看到了不只是内容和形式的变化，更是我们学校教育的可喜变化，也会对我们学校的工作带来积极的影响。这张报纸包罗万象，有历史、科普、校园新闻、小记者习作等等，无不透露着媒体人的用心与责任。希望我们能一起见证淄博教育的蓬勃发展，传承好我们的城市文化，讲好我们的淄博故事。”绿衫园小学党支部书记、校长张波说。

大众日报淄博融媒体中心记者 曲心健



扫描“鲁中晨报”APP 二维码查看现场视频